

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolvas szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Valjon megváltozunk-e?

Minden vallás a szeretetre tanít. És mit látunk, mit tapasztalunk a nagy világháború aktáiból? Azt, hogy az irdatlan ielfordulást a szeretet teljes hiánya okozta. Mert nem igaz ám az, hogy saját nemzetünk, saját körzetünk, saját társadalmunk, saját családunk iránti szeretet és azon vágy, hogy ezeket minél magasabbra emeljük, voltak a vértaklizma előidézői. Azon szeretet, mely a hozzánk tartozók iránti érzést képviseli, kizárja azt, hogy mások megromlásával érvényesüljön. Viszont azon felebaráti szeretet, melyre a vallási dogmák tanítanak, sehol sem mondják azt, hogy saját boldogulásunk előmozdítására az emberiséget vérfürdőbe szabad fojtani.

Okozta tehát a világrengető háborút az irigység, a fenekedés és a nagyravágyás. A közzétett politikai iratok (a különféle színű könyvek) napnál fényesebben igazolták, hogy az angol irigység, a muszka hódítási vágy, a francia megtorlási igyekezet alkották meg az európai nagy temetőt, melyben a népek fiatalága aluszsza örök álmát.

És kik voltak az eszközök? — Legsúlykebb körben a demagógok. Azok, akik bármely téren a gyűlöletet prédikálták. Szocializmus, politikai, közigazgatás vagy bármely tér, ahol nem a tanítás, hanem a kedélyek felizgatása, a szenvedélyek felhevítése a cél. Ahol nem arra oktattak, hogy milyen módon értsük meg egymást, hanem, hogy milyen eszközökkel

keseríthetjük el azokat, akiket ellenfelek, sőt ellenségek gyanánt állítanak a tömegek képzelete elé. Valjon hallottuk-e valaha szocialisták gyűlésén, hogy a hivek csak úgy érhetik el óhajaik teljesülését, ha kötelességeiket teljesítik és ha szeretettel érintkeznek azokkal, akik (—most nem vitázunk azon, hogy helyes vagy helytelen társadalmi berendezkedés alapján-e —) végelemzésben mégis csak megszorítatnak jogaik gyakorlásában? Nem-e arra tanít minden vezér, hogy miként lehet a munkaadó osztályt megrendszabályozni? Nem-e ilyen tanítás adott-e polgárjogot a szándékos károsításnak, a sabotagenak? És vajjon ezen tanítások alkalmasak-e arra, hogy az emberek szívében kiváltsák azon felebaráti szeretet és gazdasági egyenlőséget, illetőleg gazdasági erők kiegyenlítését, melylyel a demagógia oly fennen hivalkodik?

Ezeket tapasztalva, vajjon elképzelhető-e, hogy az emberek ne gyűlöljék egymást, ha folytonosan szitják bennük azon tudatot, hogy a másik társadalmi osztály vélt vagy valóságos jövedele az ő megrövidítésükben találja igazságát alapját? Mert mesebeszéd ám az, amiről csendes esteken a kandallófüz mellett, bánkódó sóhajjal regélnek, mondván: hogy a régi emberek jobbak voltak! Dehogy voltak jobbak, dehogy volt bennök jobb szív. — Csak az igaz, hogy nem vadították őket. Békességben éltek egy-

más mellett és mert nem működött azon érdek, mely lelkületük felajzolásából élt, irigység és fenekedés nélkül gyakorolták a társadalmi szelid együttélés erényét. Nézz magad körül, bíráld meg a melletted élők mozgási rugóját és mindenütt megtalálsz azon hajtóerőt, mely rokon- és ellenszenvedet céltudatosan irányítja azon igyekezettel, hogy végelemzésben az irányító megtalálja saját önzésének nem éppen dicsteljes jutalmát.

A második nagy eszköz a sajtó. Nem azon sajtót értjük, mely a mi ideálunknak megfelel, mely tényleg az igazságot, a közjót szolgálja, amelynek végcélját az emberiség boldogítása képezi és a mely — ennek révén — méltán foglal helyet a nagyhatalmak sorában. Hanem értjük azon sajtót, mely pénzért kapható, melynek meggyőződése árucikk és a mely a legtöbbet ígérőnek még azon következményeket is leköti, melyek egy szerencsétlen háborúval járnak. Köztudat, hogy az angol és francia sajtó orosz zsoldban állott, hogy az olasz hitszegést az entente pénzen meghízalt makkaróni újságírás erőszakolta ki! Vajjon használhattott-e a becsületes sajtó annyit az emberiségnek, amennyi kárt a pénzért kapható sajtó a jelen háború felidzésével okozott? Vajjon megéri-e a sajtó teljes szabadsága azon korlátlanúságot, amelynek révén millió anya gyermekét veszti?

Mert ne higyük ám, hogy sajtó nélkül elképzelhető a háború. Ma még a legféltelenebb autok-

rata — a muszka cár — sem merne háborút üzenni évtizedes sajtó előkészítés nélkül. A népek — legalább a mi földgömbünkön — ma amindennapi békés munka problémáival foglalkoznak és véres tusák gondolata messze esik tőlük. Természetes, hogy ha napnap után felszaggatják az esetleg létezett, de már behársult sebeket, — ha a muszka minduntalan a szolgaságban levő szlávokról, — a gögös angol a német militarizmus alatt szenvedő emberiségéről, — az olasz hitszegő az osztrák járom alatt nyögő fajrokonokról, — a francia az elszakadt elzászi testvérekről cikkezik: vajmi könnyen harciassá válik a békés együttélésben boldoguló népesség gondolata és — ha ez egyszer tette érett — vajmi kevés pénzzel szerezhető meg az utca hajrá ordítása, mely a háború révén mindig nyer, de ohasem veszthet semmit!

Utalunk e pillanatban Romániára! Érezzük és tudjuk, hogy kormánya, államférfiainak egész tömege, fejedelme és minden igaz honfia mellénk, de legalább a neutralitáshoz áll. És mégis mi a helyzet? — Hogy a román sajtó megvásárolt töredéke, élén egy pár desperádóval, az utcát izgatja, hogy a reá végzetes ententekalandba bocsátkozzék. — Igaz, hogy már ezen igyekezet nem bir fontossággal, de kérdjük, hogy ha Románia ezen terrorizmusnak engedne, nem a sajtó lenne az, a mely a következményeket felidézte? Avagy nem szolgáltat erre iskolapéldát az olasz?

A harmadik nagy eszköz a

Schicht-mosás — Hadi-mosás

a legolcsóbb, legkiméletesebb és leghathatósabb mosási eljárás:

Áztassa be a ruhát „Asszonydicséret“ mosó kivonat-oldatban néhány órára, vagy egy éjszaka át. Most pedig már csak kevés szappan — a legjobb Schicht-Szarvas szappan — szükséges, hogy szép fehéreműt kapjunk.

Megtakarít munkát, időt, pénzt és szappant.

Ominol kitűnő szer a kezek tisztításához és surolásnál konyhában és házban.

Asszonydicséret
Mosópor

Mindenütt kapható!

diplomácia. Igaz, hogy a sajtó nagyhatalom, de diplomácia nélkül még sem tudna háborút teremteni. Ennek a szolgálatába verődik az a rész, mely mindenre kapható. Azt már hallottuk, hogy magánember, saját üzlete érdekében, lapokat vásárol, de arra még nem volt eset, hogy magánember háboru felidézésére a sajtót kibérelte volna. — (Írták ugyan annak idején, hogy a bur háboru ilyen alapon lett nyélbe ütve, de erre bizonyíték sohasem akadt.) Tehát a legszigorubb logika szerint a lapok azon üzlemeit, melyek a háborus talaj előkészítésére szolgálnak, más nem irányíthatja, mint a diplomácia. Hogy a diplomáciát mi vezeti? Az, ami az egyes embert; t. i. az irigység, a fenekedés és a nagy-ravágyás. Vajjon ki merné azt állítani, hogy a mai nagy háboru előidézésében nem volt szerepe, azon érzésnek, hogy egy angol vagy orosz vagy francia diplomata olyan nagy kívánt lenni, mint Bismarck Ottó?

Egy kérdés tolu itt előtérbe. Ha admagógia, a sajtó és a diplomácia vétké ily nagy, akkor a mieink és a németek is részese a háboru felidézésében? Nem. És itt rejlik a központi hatalmak nagy erkölcsi fölénye. A köztett diplomáciai iratok igazolták, hogy mi a lealázásig kerülni kívántuk a háborut és így annak következményeiért a történelem ítélőszéke előtt nem felelünk.

De látva és tapasztalva a demagógia, a sajtó és a diplomácia nagy tévelygését, azokat megismerve, joggal kérjük: vajjon megváltozunk-e a róluk szerzett felfogásunkban?

Dr. Gencsi Samu.

Kápolna felszentelése a Hősök temetőjében.

(A Reggel tudósítójától.) Érdekes, lélekemelő ünnepély lesz hétfőn reggel 9 órakor a járványos betegségekben elhunyt hősök temetőjében. Ekkor szentelik fel ugyanis azt a kápolnát, amelynek fenntartására a város tegnapi közgyűlésén 802 koronát szavaztak meg és annak kegyuraságát elvállalták. Az első miseáldozatot a küzdő hősök érdekében a felszentelés után mutatják be az urnak. Délután fél hat órakor ki-világítás lesz a hősök temetőjében és kedden reggel 9 órakor a halott katonákért mondanak misét.

A kápolna felépítéséhez tekintélyes adománynyal járult Rieger Vilmos alezredes, téparanosok és neje, továbbá Zsoltvá főtörzsorvos és Fischer tábori lelkész nagy buzgalmat fejtettek ki az előmunkálatok örül.

A hadikölcsön jegyzés Miskolczon.

A mai jegyzés: 1.845,200 korona.

(A Reggel tudósítójától.) A mai napon 1.845,200 koronát jegyeztek Miskolczon a harmadik hadikölcsönre.

Ujabbán jegyeztek:

Borsod-Miskolczi Hitelbanknál: Weiszlovics Ignác 40,000, dr. Katona József 2000, Braun Mór 5000, Miskolczi Chevra Kadisa 5000, Schwarz Adolf 5000, Grosz Soma 20,000, Ballagi Elemér 10,000, Révész és Társa 20 ezer 200 korona, Schwarz Lotti 7000, Klein és Társa 2000 korona.

A Mezőcsáti Takarékpénztárnál a Borsod-Miskolczi Hitelbank utján jegyeztek: Nagy Ferencz 3200, Nagy Sándor 1200, ifj. Vig János 3000, Tiszadorogma község 2000, Solyom Lajos 2000, özvegy Heller Hermanné 10,000, Veres Lajosné 1000, Mezőcsát község 24,000, dr. Lusztig Jakab 10,000, Édes Antal 10,000, Engel Miklós 10,000, ifj. Erős János 10,000, Tótká János 10,000, Szabó Miklós 5000, Rosenfeld Pál 5000, Bottlik József 5000, Dobozi Dániel 20,000, Kismartoni Erzsébet 10,000, Berecz Dániel 5000 Mezőcsáti Takarékpénztár 80,000 kor.

A Borsodmegyei Takarékpénztárnál a lefolyt héten a következő nagyobb hadi kölcsön jegyzések történtek, u. m.: Horváth Bertalan Tiszaszederkény 15000, Holländer Izidor és neje 20000, Sümegi Jenő Mezőkövesd 10000, Berecz János Mezőcsát 10000, dr. Fátyol Dezső Mezőcsát 10000, dr. Fűrész Viktor 10000, Löffler Ignác és neje 10000, N. N. Miskolcz 10000, Rác János 10000, Bródy Gyula 10000, Kohn Menyhért Alsókázmárk 10000, dr. Glück Ödön 5000, Kertész Irma Szászfa 9000, Langer Sámuel 6000, Gálffy Ignác 5000, Kállai Lajos az eddigi jegyzésén kívül további 8000, Gergely Erzsébet k. k. 6000, dr. Róth Márk ügyvéd 5000, Hütter Albert 5000, Fried Mor 5000, Harangi Menyhértné 5000, Braun József Mezőcsát 5000, Rosenthal Vilmos 5000, Schwarz Jakab Litke 4000, özv. Ujj Jánosné Mezőcsát 4000, özv. Szabó Dánielné Mezőcsát 4000, Illési Balázs János 3500, Déhm Herman 3000, Meskó József k. k. 3000, Holló Zsigmond Taktaharkány 3000, Acs Nagy József 3000, Zombory Zoltán Mezőcsát 3000, Miskolczi áll. felső ker. isk. tanuló ifj. 2850, Schönberger Ábrahám 2500, özv. Kasza Dánielné 2500, Burger Géza, Kisgyőr 2200, Schilhanek Aátalné 2200, Flam Hermann 2000, Schwarz Soma könyvkereskedő 2000, Szowa Gizella 2000, Tóth Dezsőné 2000, Márkus Mórné, Mezőkeresztes 2000, ifj. S. Szabó József, Szirma 2000, Varga Sarolta k. k. 2000, Próna Lajos Mezőcsát 2000, Zsupkó Mihályné Pálfala 2000, Szentirmay Béla Mezőcsát 2000, Miskolczi áll. polg. leányisk. 1050, Veit Géza k. k., Veit Sándor kk., Kasza Lajos k. k., N. N. 1500—1500, Nagy Lajos Tardona, Gránát Miksa, Bodolay István, Goldberger Sámuel, Nagy Sándor Hejőkürt, Malint Mihály Mezőcsát, Eisler Helénke Mezőcsát, Erős Miklós Mezőcsát, Halcskay Józsefné Aroktó, N. N., N. N., N. N. 1000—1000, dr. Silbiger Bertalan 20,000, Silbiger

Gyula 40,000, N. N. 20,000, Balog János Sajóhidvég 10,000, M. H. 10,000, dr. Engel Arnold 5000, Szabó és Hajós 5000, Schwarz Lotti 4000, N. N. 4000, N. N. 3500, Baria István 3000, Vaszary János Hejőpapi 3000, Munk örökösök 2000, Vámos István 1100 K, Baumgarten Dánielné 1600 kor.

A Miskolczi Agrárbank és Polgári Takarékpénztárnál jegyeztek: Schwarz Adolf lókereskedő 50,000, N. N. 50,000, Klein Bernát Dédes 30,000, Papp Ignác 23,000, Stern József Verpelét 10 ezer K, dr. Venetianer Jakab 10,000, Inselt Vilmosné Rákospusztá 5000, Schleifer Irénke 2000, Molnár Mihály 2000, Weitzenfeld Jakab 2000, Schimek Henrikné 2000, V. G. 2000, Markovics Vilmos 2000, Borsodi Lili 1100, Horovics Imre 1200 korona.

Miskolczi Népbank részvénytársaságnál eszközölt jegyzések:

Népbank saját tőrcéja részére 104200, Gebauer Kálmán 30000, Magyar Francia igazgatósága, Bpest 50000, Majzler László, Gesztely 20000, Grósz Sámuel, Forró 13000, Lossonezy István 10000, Waldner Mihály, Finke 10000, dr. Forgács Sándor 10000, Grósz Adolf, Galop 10000, Groszmann Fábán 10000, Weisz Mór 10000, K. Papszász József, Sajóecseg 7000, özv. Braun Miksáné 6000, Jordán Miksa, Jár-dánháza 6000, Agoston László 5000, Stamberger Bertalané, Szerenos 5000, Rosenberg Gyula 5000, Friedmann béggazdasága, Mezőnyék 10000, Büdzentmihályi ker. és gazd. bank 10800, Gergely Erzsébet és Pásztor Zoltán 10000, N. N. 10000, Papszász Lajos, Sajóecseg 8500, N. N. 4000, Drucker József, Sajókaza 4000, Orosz István Alsószolca 3500, Fried Mór 3000, Blau Miksa 3000, özv. Fischer Ignác 2800, Jekkelfalussy Viktor, Harsány 2500, Székely Aladár 2000, dr. Mikulecz János 2000, Rosenberg Mór 2000, dr. Altmann Ignác 2000, Krakovics Jenő, Sajópálfala 2000, Krakovics Lőrincné, Sajópálfala 2000, Fülöp Sándor, Fancsal 2000, Grosz Armin, Tály Feuerstein Izidor 2000, X. Y. 1200, Orosz Károly, Alsószolca 1000, Réti József, Aranyos 1000, Márkusz Ábrahám, Aranyos 1000, Munkácsi Ábrahám Aranyos 1000, Krakovics Izidor S.-Pálfalu 1000, Czegez Jánosné S.-Keresztur 1000, Weisz J. Lipót 1000, Aganás Anna Nagybarca 1000, Buchhalter I. 1000, Majzler Lilla Gesztely 1000, Iztantestület segélyegylete 1000, Garay Józsefné 1000, Fodor Kálmán 1000, László Gyula 1000, Schubert Adolf 25000, Weisz J. Szesdrőlád 5000, Póka Sándor 2000, Klein Péter Sajószentpéter 900, Klein József 4000, Klein Gáspár 1000, Klein Alfréd 500, Klein Zsigmondné, Gesztely, 800, Zeichner Lipót, Aranyos 800, Máté Janos, Aranyos 800, Csikász Zsigmond, Nagybarca 600, Keleti László, Bánhorvát 500, Csikász Balázs, Nagybarca 500, özv. Fischer Márkné 500, Morvai Samu, Hernádnémeti 500, Fülöp Izidor, Szántó 500, Grünwald Sámuel 500, Klein Zsigmond, Gesztely 500, Greiner József 500, Máté András, Aranyos 400, P. Rózsa Károly,

Alsószolca 300, Grosz Izrael 200, Kohányi Barnabás, Aranyos 200, Teleki Benjámin, Aranyos 200, Weisz Mór 5000, N. N. 20,000, dr. Glück Ödön 5000 korona.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap: Bájós ismeretlen, operette másodsor. — Délután: Tiszavirág, operette.

Hétfő: Bájós ismeretlen, operette.

Kedd: Lyon Lea, Bródy Sándor regényes színjátéka.

Szerda: Lyon Lea, Bródy Sándor regényes színjátéka.

Csütörtök: Moztitündér, operette.

Péntek: Lebonard apó, szinmű.

Szombat: Korzó szépe, operette újdonság.

Vasárnap: Korzó szépe, operette újdonság.

A bájós ismeretlen.

Megtelt nézőtér előtt mutatták be tegnap este a színházban a Budapestben is nagy sikert aratott operettújdonságot. A bájós ismeretlen, amelyhez Strausz Oszkár írt nagyon szép, fülbemászó zenét. A kedves librettót Jakobson és Stein írták. Bár időközben beállott akadályok miatt a zenekar még nem működhetett, az előadás gördülékeny ment. Az énekszámokat és kórusokat kitünően tanította be Gellért Pál karmester és igen hatásosan látta el a zongorakíséretet. Ugyilátszik, a színház kitünő új erőt nyert a karmesterben.

A szereplők jól állották meg helyüket. Pádl Margit, Halmos Miczi, Szalma, Endrey, Rátkay, Zsoldos, Faragó, Császár mind megérdemelt tapsot kaptak. Az operettet holnap, vasárnap este megismétlik.

— Vasárnap délután Tiszavirág, a mult szezon legszebb sikert aratott operettje kerül színre a főbb szerepekben Kiss Cecil, Pádl, Szalma, Endrei, Zsoldossal.

— A Színházi Ujság első száma csütörtökön reggel jelent meg és az első 500 példány nyomban elfogyott, úgy, hogy a Darvas Henrik kollégánk szerkesztésében megjelenő színházi hetilapból tegnap második kiadást kellett nyomtatni. A 16 oldalas Színházi Ujság nagy érdeklődést keltett a közönség körében. Tartalma: Prologus, Palágyi Lajos arcképe; A kiket dícsérni kellene (Hoványi Kornél cikke); Színház és közönség; Egerből Miskolczra; Az első csók (vers); Zenehiányt nyel az énekélvezet; A színház és a világháboru; Mozcimek; Őszi nekrológ (vers); Színházi alakok, Most itt az Isten (vers); A háborus színház; Felmondás; A szintársulat névsora; Színházi pletykák; Színházi műsorok a darabok szövegével; Mozikronika, Színházi helvák. A Színházi Ujság 14 fillérért minden dohánytözsdeben és az előadások kezdete előtt a színháznál kapható.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek!

Korábbi történetek és hírek Miskolczfalva javára november 4-én

Bojadjeff tábornok hadserege folytatja a szerbek üldözését.

Linsingen csapatal elfoglalták Komarowot.

Előnyomulás Czartorijstól nyugatra.

Csapataink számos községet foglaltak el.

Budapest, október 30. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Czartorijstól nyugatra küzdő osztrák-magyar és német csapatok támadásait folytatva, az ellenségtől szívósan védett községek egész sorozatát ragadták el. 18 orosz tisztet és 929 főnyi légénységet fogtak el és két gépfegyvert zsákmányoltak, valamint lelőttek egy repülőgépet. Északkeleten egyéb ujság nincs. Höfer, altábornagy.

Sikertelenül folyik tovább az olasz offenzíva

A görzi hidfőtől északra lanyhultak a támadások.

Budapest, október 30. (Hivatalos.) Olasz hadszíntér: Isonzó harcveronalon tegnapi nap a görzi hidfőtől északra levő szakaszon szembetűnően esendesebb lefolyású volt. Csak a tolmecini hidfő védőinek kellett még erősebb támadást visszautasítaniok. Görz előtt az ellenség tüzéségének tüzelése az esti órákig a leghevesebben folyt. Az ellenségnek a Monte Sabatino és Pernától nyugatra levő hadállásaink elleni támadásait visszautasítottuk elkeseredett közelharcok után. Padgora magaslaton is összes árkok

védők kezében maradtak. — Az olasz harmadik hadsereg eddig visszatartott részei is harcban állanak már a doberdói fensíkon. Ez azonban semmiben sem változtatja meg a helyzetet, ahol az ellenség támadásait nem hiúsította meg tüzéségünk tüze, ott gyálogságunk szilárd védőfalán omlott össze. A Dolomit harcveronalon az ellenség tiszteres tulerővel elfoglalta a Col di Lanan levő előretolt állásunkat. Tonale területén az ellenség támadását véresen visszavertük. Höfer, altábornagy.

A szerbek északkeleten mindenütt visszavonulnak.

Elkeseredett harc Kragujevacért. — Új bolgár sikerek.

Budapest, október 30. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: a V. segrád körüli terület megtisztítása sikeresen halad tovább. Köves tábornok hadserege az ellenséget a Rudnik mindkét oldalán a Grn-Milanová felé vetette vissza. A cumici fensíkon, egy napi járásra Kragujevacra északnyugatra, az ellenség még szívósan áll ellent, csapataink elkeseredett harcban

állanak velük. Lapavótól nyugatra német zászlóalj a Stracevica magaslatot támadják. Az ellenség Szerbia északkeleti részén mindenütt visszavonul. A bolgárok a Timok felől üldözik az ellenséget. Knjazeváctól délnyugatra a bolgárok behatoltak a Tresitába és Planinán levő szerb állásokba. Höfer, altábornagy.

Visszatérhetnek a szerb menekültek

Bukarest, október 30. A szerb menekültek tudomásukra adták, hogy visszatérhetnek tűzhelyeikhez. Számos menekült már visszatért.

Görög tiltakozás az olaszok balkáni beavatkozása ellen

Luganó, október 30. A Corriera della Sera írja: A görög sajtó tiltakozik Itáliának a Balkánon való beavatkozása ellen. A görögök féltik Albániai érdekeiket.

A németek elfoglalták Komarowot.

Hindenburg visszaverte az orosz támadásokat.

Berlin, október 30. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Lényeges esemény nem volt.

Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadserege: Mitautól északkeletre erőink, melyeket Plakmennél a Misse északi oldalára toltunk előre, visszautasítottak két erős éjszakai támadást és egy további támadás előtt visszavonultak a déli parton elfoglalt főállásba.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Nincs ujság.

Linsingen tábornok hadserege: Czartorijstól nyugatra elfoglaltuk az oroszok komarowi állását és magát Komarow helyiséget. Az oroszok egy éjszakai ellentámadása sikertelen maradt. Kamineauchát, Hutta-Liosyskát és Piolgowot rohammal

A németek nyugaton visszafoglalnak minden pozíciót.

Zürich, október 30. A Tageszeitung írja, hogy a németek visszafoglalták mindazon pozíciókat, amelyek az offenzíva előtt birtokukba voltak.

Amerika nem ad újabb kölcsönt a franciáknak és angoloknak.

Stockholm, október 30. Morgan kijelentette, hogy Anglia s Franciaország nem kaphatnak újabb kölcsönt Amerikába.

Rohammal elfoglalt szerb állások.

Bojadjeff tovább üldözi a szerbeket.

Berlin, október 30. A nagy főhadiszállás közli: Balkáni hadszíntér: Kövess és Gallwitz tábornokok hadseregei az ellenséges állásokat rohammal elfoglalták, több mint 1000 szerbet el-

fogtak, két ágyut és egy géppuskát zsákmányoltak és továbbnyomulnak előre. Bojadjeff tábornok hadserege folytatja az üldözést. (Min. sajtóoszt.)

Béke hírek az antant köréből.

Genf, október 30. A Guerre Mondiale írja: Briand a háború kitörése óta rezerváltan viselkedik, ő a béke embere. Joffre offenzívájának meggyűlöltése, a balkáni kudarc, Görögország és Románia rejtélyes magatartása, Anglia és Olaszország vonakodása, Oroszország letörése, ez mind a béke közelségét jelenti. Briand

megnyerte Cambont, aki közismert német barát lesz és később belép a kabinetbe.

Itália nem tesz engedményt Görögországnak.

Luganó, október 30. Az olasz kormány közölte az antanttal, hogy Albánia kérdésében nem egyezik bele Görögországnak tenendő semmiféle engedménybe.

Tüzérségi párbaj Sed il Bahrnál.

Konstantinápoly, október 30. A főhadiszállás közli: Dardanellafront: Anafortai áruink által dobott bombák felgyújtottak egy ellenséges munició raktárt, mely 15 percig égett. — Tüzérségünk szétszórta egy ellenséges csapatot, amely sáncvetéssel volt elfoglalva. Az ellenség tüzelése eredménytelen maradt. Ari Bahrnál október 28-ára virradó éjjel az ellenség rohammal bombázta a

jobbszárnyon levő állásainkat. — Október 29-én az ellenséges tüzéség a nap folyamán különböző irányokban hatástalanul tüzelt. Sedil Bahrnál tüzéségi párbaj az ellenség balszárnyunk ellen 1000 lövedéket lőtt, amelyek lövészárkainkban csak földrobantást okoztak, a többi harcveronalon jelentősebb esemény nem történt. (Min. sajtóoszt.)

November 16-án vonulnak be az osztrák alkalmasok.

Bécs, október 30. A hadügyminiszter elrendelte, hogy minden Ausztriában besorozott november

16-án köteles bevonulni. Ez alól csak a felmentettek képeznek kivételt.

Macedónia teljesen el van zárva Szerbiától.

Sajtóhadiszállás, október 30. Tetovo elfoglalásával Macedónia teljesen el van zárva Szerbiától.

Bárány professzoré a Nobel-díj.

Bécs, október 30. A Nobel-díjat Bárány, magyar származású orvosnő, aki Przemyslénél fogásba került, kapta meg.

Az antant-csapatok Szalonikiben.

Frankfurt, okt. 30. A Frankfurter Zeitungnak jelentik: Szalonikiben 78,000 embert tettek partra. 30,000 franciát Ghewgelnél koncentráltak, tizezret Strumicához toltak el. Az angol pionirok a Szaloniki melletti magas-

latokon barakkokat építenek 100 ezer ember számára.

Giolitti a királynál.

Luganó, október 30. Az olasz király magához kérte Giolittit.

Kragujevac körüli magaslatokat elfoglaltuk.

Sajtóhadiszállás, okt. 30. Kragujevac közvetlenül veszélyeztet-

ve van. A körülötte fekvő magaslatokat elfoglaltuk.

Érdekes személyváltozás a Vasgyárban.

(A Reggel tudósítójától.) Értésülésünk szerint Sztroiny Román főfőnök-helyettesét, a ki éveken tá tölti be ezt a díszes pozíciót és aki jelentékeny szerepet vitt társadalmi életünkben is, Budapestre helyezték át fontos hatáskörbe. A távozó Sztroiny

Román helyére Braunfeld Gyula főfelügyelőt neveztek ki gyárfőnök-helyettesnek.

Az előléptetés számosan keresték fel szerencsekívánattal úgy Sztroiny, mint Braunfeld Gyulát.

Miskolczi Pücsi és Pionál Önkéntes Hengversenye | Jegyek Trilhaasznál | 4, 3, 2 és 1 koronáért.

HIREK.

— A Reggel legközelebbi száma kedden reggel a rendes időben jelenik meg.

— Miskolcra. Miskolcra vára újabb a következő adományok érkeztek a polgármesteri hivatalhoz: Zábráczy György 300 korona, Lukács és Schwarz 100 korona.

— Halálozások. Tegnap számunkban már jeleztük, hogy öv. tanádné Keresztessy Sándorné sz. Paraszka Anna, — dr. Keresztessy Sándor ügyvéd édes anyja, — f. hó 28-án, Budapesten elhunyt. Temetése, mivel a hulla nem érkezett még meg, vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz a Horvát-utca 36. számú gyászszobából. — Részvétellel vettük a hirt, hogy Herz Lászlóné szül. Kohn Ida életének 58-ik évében, pénteken meghalt. Az elhunyt uriaszonyt jótékony-sága és nemes szíve közbeesültté tették és halálát régi tekintélyes miskolci család gyászolja. Temetése vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Toronyfalja-utca 3. számú gyászszobából.

— A kereskedelmi esti szaktanfolyamon az előadások november 2-án, kedden este 8 órakor kezdődnek az állami felső kereskedelmi iskolában. Az igazgatóság.

— Nem halt meg. Viczmány, Vincze miskolci asztalosmester, akiről az a hír volt elterjedve, hogy orosz fogságban engedetlenség miatt leszúrták, és akit a családja már rég halottnak vélt, tegnap Taskendből írt, hogy jól van.

— Táncanfolyam megnyitás. Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy több oldalról történt megkeresés folytán a jövő hónap 6-ával kezdődőleg a városháztéri példányóvodában 8 hetes táncanfolyamot nyitok. Beiratkozások a jövő hó 3-ától kezdődőleg este 6-7-ig lakásomon, Király-utca 40. szám, I. emelet (Lichtenstein ház) eszközölhetők. — A tanítás sorrendje a következő: Minden héten, hétfőn, szerdán, pénteken 5-7-ig gyermekcsoport. Ugyanezen a napokon 7-9-ig diákcsoport és minden héten kedden, esütörtökön és szombaton este 8-10-ig felnőtt csoport. Szíves pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel H. Petris József.

Tekintve a világháborúra

és annak okozta drágaságaira, ne dobjunk el a törött babákat, hanem vigyük el azokat a

Budapesti Divatárusnő babaklinikájára,

ahol is mérsékelt árak mellett javítják,

Miskolcson, Takarékegyet-köz,

ahol női- és gyermek-, valamint alkalmi- és gyászkalapok, fejkötők is csinosan készítve, nagy raktáron vannak.

Nyomdász tanuló lapunk nyomdájában fizetéssel felvétetik

— Hálózás, teveszörtakarók, Jaeger ing és nadrág, lábszárvédő, keztyű, stb. szorosan szabott ár mellett a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Szechenyi-u. 4.

Egy mérlegképes és kereskedelmi levelezésben jártas

könyvelő

alkalmazást nyer a Városi Közélemezési Vállalatnál. — Ajánlatok Deák-utca 9. szám alá, a központi irodába küldendő.

Színházi fűtő kerestetik.

Jelentkezni lehet a titkári irodában d. e. 11-től 12-ig.

Apróhirdetések

10 sorig 20 fillér, minden további sor 6 fillér.

Gépirást, gyorsírást, helyesírást kitűnő eredménnyel tanít Haydné Sinkmann Dóra, Kont-utca 14. (Ezelőtt Schweitzer-iskola.) 250

Naponta friss kóser vágott liba, valamint libabőr és haj kapható Freireich Henriknél, Arany János-utca 31. szám. 256

Gyors- és gépirási tanfolyam Ilés, Templom-utca 5. 290

Kis kétszemélyes motorkecsi jutányosan eladó Vörösmarti-utca 21. szám alatt. 347

Eladó 1 plüsch garnitúra, 1 szövet garnitúra, 1 ebédlő kredenc, 1 konsol tükör. Deák-utca 8. szám alatt. 355

Könyvelő, magyar-német levelező esti szakmunkát vállal. Szíves megkeresések „Megbízható” jelige alatt a kiadóba kéretnek. 357

Keresek egy fiut vagy leányt kisegítőül mint szolgálta vagy óraszámra olyat, aki németül ért. — Cim: Szeles-utca 59. Báró Tangen. 358

Feleségül venne róm. kath., özvegy, 45 éves, állami tisztviselő tisztességes, kellemes nő. Ajánlatot „ABC” jelíggel kézbesít a kiadó. 359

Rokkant katona éjjeli őrnek vasutépítésünkhöz felvétetik. — Cim: Alföldi és Grosszmann, Miskolc, Szemere-utca 8. 361

Házi kisasszonyt keresek, középkorú, rokonomnak, kevés tagu családhoz. Levélbeli ajánlatot dr. Lehoczky-né, Miskolc, Gvórikapu 13. szám címre kérek. 358

Eléserélném vagy eladnám Miskolc közelében levő belső-gemet — 6 szobás lakás, parkkal, nagy gyümölcsös kerttel, istállóval, melléképületekkel, továbbá parlagszőlőkkel — egy miskolci házzal vagy villával 30 ezer korona értékben. Cim a kiadó-hivatalban.

Az 'APOLLO' mozgószínházban

hétfőn, november 1-én és kedden, november 2-án

mérsékeltent felemelt helyárrakkal a

TETEMRE-HIVÁS.

Arany János balladája.



Hétfőn 4 előadás: délután fél 3, fél 5 és este fél 7 és fél 9 órai kezdettel.

A hejőcsabai jegyzői hivatalnál egy a

Jegyzői teendőkhöz jártas és szorgalmas kisegítő

4 korona napidíj mellett 3 hónapra felvétetik.

Önkéntes árverés.

A napokban hirdetett villamos motor, vízszivattyú, viztartály és agvasak november 8-án d. e. 10 órakor fognak a Kun József-utcai áll. polgári fiúiskolában készpénzért elárvereztetni.

Az Igazgatóság.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Október 29-én, 30-án és 31-én: A Nordisk Films Comp. újdonságai:

Versenyfutás a halállal. Izgalmasan érdekes dráma 3 felv.

WALD. PSILANDER első fellépése az idei szezonban

Ne játszd a tűzzel.

Színháték 3 felvonásban.

Rendes helyárrak

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Uránia

Nagy Mozgószínház

Október 30-án és 31-én:

NICK WINTER

és az

ALARCOS EMBER.

Detektív dráma 3 felvonásban.

És a nagy fényes kíséző műsor.

Rendes helyárrak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgáló fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolcson, Csabai-kapu 2-ik szám alatt (mindenkor templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany- és ezüst- és cementszűrés, valamint arany-, ezüst- és cement szűrés, jóállás mellett, műszerekkel áron készítenek. Foghúzó és szobrászat teljesen ingyen. Fogorvisek — saját laboratóriumokban — 3 óra alatt elkészítenek.

Értesítjük a t. közönséget, hogy folyó évi november hó 1-től

kezdve a kenyér árát leszállítjuk, ez időtől elárusító

üzletünkben

a kenyér

kilogrammonként

42 fillérért kapható.

Városi Kenyérgyár.